

“小荷”扮美莲都



本报记者 余春红 通讯员 叶婷

9月19日,下班高峰时段,在丽水莲都区的主要路口出现了三五成群的“红T恤”“红马甲”。他们手捧鲜花,看到遵守交规的市民,便笑嘻嘻走上前去说:“遵守交规,文明守礼,送你鲜花!”在停车线前、在人行道上,一个个市民高兴地接过鲜花,回应一声“谢谢”。入夜了,另一群“红T恤”“红马甲”忙着整理停放在路边的电动车、自行车,清理着角角落落的垃圾。

这是丽水市莲都区小荷志愿服务队第115次逢“九”日志愿服务。这样的场景对丽水市民来说再熟悉不过了,“红T恤”“红马甲”早已成莲都区一道靓丽风景线。

“小烟头大文明”

再过些天,10月19日就是小荷志愿服务队成立3周年的日子。

“当时丽水市正在争创全国文明城市,我们就想让更多市民一起来参与创建活动,让文明创建深入家家户户。小荷志愿服务队就这样应运而生。”小荷志愿服务队负责人汤伟红介绍,服务队成立当晚,小荷志愿者们就上街捡拾烟头、垃圾,为打造“捡不到烟头的城市”而努力。

当小荷志愿服务队的旗帜第二次挥舞在莲都区的街头,服务队已迅速壮大成了一百多人。他们身穿红T恤、红马甲,一手提环保袋,一手拿长钳子,穿梭在大街小巷,仔细地清理着地面的烟头等垃圾。到小荷志愿者服务队满百天时,这支队伍已经发展成了12000余名队员、116支分队;到如今,已拥有17000名志愿者、125支小分队。

随着越来越多市民加入“小荷”,服务队的志愿服务内容也越来越丰富,从最初的捡拾垃圾、文明劝导拓展到助人为乐、爱心奉献等,小荷志愿者红色的身影总会出现最需要的地方。每月的9日、19日、29日是小荷志愿者固定的“逢九”活动日,无论刮风下雨,这抹鲜亮的红色都会舞动在莲都。

2017年,丽水市以全省第一、全国第四的成绩成功上榜第五届全国文明城市。与此同时,小荷志愿服务队也声名远

播,成为丽水的一张金名片。

“我奉献我愉悦”

60岁的陈爱萍是小荷志愿服务队的“爷爷奶奶分队”的队长,是435名队员的灵魂人物。热心、开朗的她虽然退休生活并不清闲,家中有年迈的父母和年幼的外孙要照顾,但当她听说92岁的陈炉法一家祖孙四代一同上街捡烟头的事后,当晚就和20多名同学组织了一次捡烟头活动,从此一发不可收。她和队员们还专门创作了一首《爷爷奶奶捡烟头之歌》,边捡边唱,感染了众多市民。

丽水市鱼跃酿造食品有限公司的掌门人陈旭东,是小荷志愿服务队“愉悦分队”的队长。冒着大雨清洁商业街上的垃圾、资助关爱社区困难老人、每年“七一”带头无偿献血、开展食品安全科普公益活动等,他总是说“我奉献,我愉悦”。他还经常教导员工说,参加小荷志愿服务活动,能提升自己对于人生的理解,提高内心修养,帮助自己成为一个真正对社会有意义的人。

像陈爱萍、陈旭东这样小荷志愿者还有很多,他们用行动诠释着十六字“小荷精神”:崇尚文明、引领风尚、乐于奉献、勇于担当。

“家乡的古窑不能挖的”

通讯员 丁海芳

本报讯 近日,在龙泉市小梅镇小学生素质教育实践中心操场上,龙泉市法院对一起非法盗掘古文化遗址案作出一审判决。王某财等6人分别被判处有期徒刑7年至6年8个月不等。

龙泉是世界青瓷之都,境内古窑址密集,现已发现的古窑址有400多处,其中最具代表性的大窑龙泉窑遗址有165处,主要分布在小梅镇、查田镇。小梅镇

的大窑、金村、垟岙头、高际头村保留着众多遗址,是龙泉窑的起源地和中心产区,也是全国重点文物保护单位。

此案6名被告人都是小梅镇人,对家乡的古窑保护一清二楚,但为了利益还是铤而走险。“审判一案,教育一片”,正是龙泉市法院把法庭搬到小梅镇的原因。



《住院10天自费部分只要三五百》后续 涉案“莆田系”医院被关停

本报记者 许梅 通讯员 婺剑

本报讯 住院10天的费用,自费部分仅300元或500元,还包含餐费……在金华婺城这家“莆田系”医院的背后,是套取医保基金近16万元的违法犯罪事实(本报8月15日1版曾作报道)。

昨天,记者从婺城区检察院得到关于此案的最新消息:检察院在对陈某、林某等6人以涉嫌诈骗罪提起公诉的同时,还启

动公益诉讼诉前程序,对金华市卫计委、婺城区卫计局分别发出检察建议书,要求对这家医院进行查处并加强对民营医院的药品监督;在检察监督作用下,这家医院已被吊销《医疗机构执业许可证》,直接关停。

收到检察建议后,金华市、区两级卫计部门积极履职,除了对涉案金华馨雨中医医院进行查处,还举一反三,对辖区内所有民营医院进行执业监督检查,加大执法频次和力度,并与各民营医疗机构签订

《医疗机构依法执业承诺书》。

日前,在经历听证程序并约谈涉案医院负责人后,金华市卫计委作出了吊销《医疗机构执业许可证》、没收违法所得515604.99元并罚款5000元的行政处罚决定。

办案检察官介绍,类似事件的处理以往大多以整改为主,这次通过公益诉讼诉前监督,涉案医院被吊销《医疗机构执业许可证》,在全国范围内也属少见,是提升检察建议刚性力度的有效实践。

网格员“扫除”500米危险黑油带

作者 童宏图

“咦!今天明明是大太阳,怎么路面全湿了?”近日,平阳县鳌江镇墨城社区新城线海城村段,下班回家经过此地的村民们有些奇怪。他们并不知道,这段路上刚刚经历过一场险情。看着一个个或开车、或骑车、或步行安全通过此地的村民,海城村专职网格员王小玲、童宏图终于舒了口气。

下午2点左右,王小玲、童宏图在日常巡查时,发现这附近500多米的路面上撒了一层黑油,咨询周边村民得知,这很可能是路过货车漏油导致。这边正问着,

只听“砰”的一声响,不远处一辆载沙货车因为车轮打滑撞到了旁边的凉亭上。2名网格员赶忙过去查看,幸好凉亭地势较高,正在凉亭里乘凉的村民全都安然无恙。

紧接着,网格员拿起手机编辑信息“新城线海城村段,地面有油污,安全隐患较大,已有车辆滑到,上报指挥部处理”。信息发出不到5分钟,不远处又传来“砰”的一声,这是一辆小货车因为车轮打滑撞到了旁边的一辆电瓶车,电瓶车车主受了轻伤。

鳌江镇基层治理“四平台”指挥室接单后判定此为紧急事件,立即启动联动机制。很快,安监、路政、环卫、交警、社区等



多部门赶到现场处置。交警在现场处理事故并疏导交通;环卫所抽调2辆洒水车前来冲洗路面;安监、路政等抽调路面监控,锁定漏油车辆……网格员也没闲着,和社区干部、村干部等一起清扫路面油污。

经过大家的努力,下午5点晚高峰到来之前,路面油污被清除干净。

(上接1版)

原来,考虑到两位老人年纪大,城管队员之前一直以劝导为主,但王某夫妇却“屡教屡犯”。而且,就在菜场边大闹打伤执法人员后不久,他们又开始“重操旧业”。“所以,我们只想要她写一张保证书,保证以后不再贩卖活禽……我们知道保证书并没有什么法律约束力,只是希望她能遵守自己说过的话。”

一方面是生活艰辛、屡教屡犯的老人;一方面是基层执法者的无奈。这份保证书该不该写?检察官觉得:该!因为这份保证书不仅是王某对自己错误的正视,更是对执法人员的理解和支持。

一笔一划写出来

7月底,取保候审的王某到检察院接受讯问,检察官对她进行了批评教育,告诉她“禁止活禽交易”是杭州市政府的明文规定,并耐心地解释禽流感的危害;同时,检察官也从自身的工作出发,引导王某换位思考,了解执法工作者的不易。

讯问结束,当检察官告知王某可以离开时,她却犹豫着半天没动。原来,她在为写保证书犯难。对一个50多岁、一辈子只知道干农活做家务的农村妇女来说,这事比干活难太多了。

看到捏着笔半天写不出一句话的王某,检察官耐心地坐下来,帮助她逐字逐句组织、梳理语句。1个多小时后,只有小学文化的王某终于一笔一划地写完了一份保证书。虽然字迹歪歪扭扭,还有不少错别字,但她很认真。因为被打伤的一共有3个人,她又把保证书手抄了2份。

回去以后,王某按照检察官的嘱咐,把保证书送到了被害人的手上,并当面向他们道歉。曾被打伤的三人也告诉检察官,他们愿意谅解王某。

处理好了王某与执法人员之间的“恩怨”,检察官又联系了王某的儿子,提醒他多关心家中长辈的生活,监督母亲不要再做违法的事;同时也劝他在生活上给予父母力所能及的支持,使二老能够彻底打消继续贩卖活禽的念头。王某的儿子再三感谢,并保证会照顾好父母,不让他们再操劳、奔波。

之后,萧山区检察院以涉嫌妨害公务罪对王某提起公诉,并当庭建议综合考虑王某的认罪态度和事发后的表现,对其从轻处罚。

最终,法院采纳了公诉机关的意见,判处王某有期徒刑8个月,缓刑1年。

“网安工作室”揭牌 互联网企业多了“保护神”

通讯员 杨继划

本报讯 近日,由温州市龙湾区网信办、龙湾公安分局等部门联合在浙南科技城试点建立的“网安工作室”揭牌。这标志着浙南科技城里蓬勃发展的互联网企业多了一个“保护神”。

“网安工作室”将设立网络违法违规信息举报中心,在线受理有害信息举报,收集谣言、违法违规帖文;及时向涉网单位进行信息安全通报,指导网络运营者开展重大突发事件的网上应急处置;开展网络安全培训和法治宣传教育,普及涉网法律法规;联合相关单位成立联合行动小组,探索网络综合执法机制,形成强大监管合力。